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Aktuálně z legislativy 
 

Lázeňská péče od 1. 10. 2012 
 Dne 3. 8. 2012 byla ve Sbírce zákonů 

zveřejněna nová vyhláška č. 267/2012 
Sb., která stanovuje indikační seznam pro 
lázeňskou péči pro dospělé, děti i dorost.  

Vyhláška je účinná od 1. 10. 2012.   
O konkrétních změnách vás bude infor-
movat váš praktický nebo odborný lékař. 

Změkčení sociální reformy     
od 1. 12. 2012 

Dne 1. 10. 2012 podepsal prezident 
ČR novely několika zákonů tzv. sociální 
reformy. Novely jsou pozitivního charak-
teru, znamenají „změkčení“ některých 
ustanovení jednotlivých zákonů. Novely 
nabyly účinnosti 1. 12. 2012. Čeho se 
změny především týkají? 

1. Příspěvek na mobilitu také pro 
osoby v pobytových zařízeních. 

Příspěvek na mobilitu, dle zákona 
č. 329/2011 Sb., o poskytování dávek 
osobám se zdravotním postižením, nebyl 
přiznáván osobám, kterým jsou poskyto-
vány pobytové sociální služby podle zá-
kona o sociálních službách v domově pro 
osoby se zdravotním postižením, v domo-
vě pro seniory, v domově se zvláštním 
režimem nebo ve zdravotnickém zařízení 
ústavní péče. Nyní už by osoby, kterým 
jsou poskytovány pobytové sociální služ-
by, po splnění ostatních podmínek mohly 
mít „z důvodů hodných zvláštního zřete-
le“ na příspěvek na mobilitu nárok.           
V těchto případech by však lidé v pobyto-
vých zařízeních neměli pravidelnost do-
pravování v kalendářním měsíci prokazo-
vat čestným prohlášením, ale budou 
muset tyto skutečnosti dokazovat. Ja-
kým způsobem se toto bude dít, však není 
součástí novely zákona. 

2. Nahrazení „výpůjčky“ zvláštní 
pomůcky příspěvkem na pomůcky. 

Další novinkou je zrušení výpůjčky 
zvláštní pomůcky, kterou taktéž upravo-
val výše uvedený zákon. Prostředky na 

pomůcky jako je schodolez, stropní zve-
dací systém, schodišťová plošina a scho-
dišťová sedačka se poskytují žadatelům           
v rámci příspěvku na zvláštní pomůc-
ku. Maximální výše příspěvku je stejná, 
tedy 350 tisíc Kč, s výjimkou schodišťové 
plošiny, na kterou by se mohl poskytovat 
příspěvek až ve výši 400 tisíc korun. 
Pokud by člověk čerpal příspěvek kon-
krétně na schodišťovou plošinu, zvýší se 
mu i nynější limit čerpání příspěvků na 
zvláštní pomůcku, tedy na 850 tisíc korun 
za 60 kalendářních měsíců. 

Nepříliš pozitivní je informace, že pří-
spěvek na schodišťovou plošinu může být 
poskytnut pouze v případě, že odstranění 
bariéry nepůjde dosáhnout prostřednic-
tvím schodolezu. Navíc pokud člověk 
žádá o příspěvek na schodišťovou ploši-
nu, schodišťovou sedačku nebo stropní 
zvedací systém, musí úřadu práce doložit 
alespoň dva návrhy řešení odstranění 
bariér. 

3. Opětovný souběh rodičovského 
příspěvku s příspěvkem na péči. 

Důležitou novinkou je opětovná mož-
nosti souběhu rodičovského příspěvku         
a příspěvku na péči. O rodičovský příspě-
vek je nutné písemně požádat na přísluš-
ném úřadu práce v místě bydliště nejdříve 
k datu účinnosti této novely (1. 12. 2012). 

4. Zvýšení příspěvku na péči pro dě-
ti od 4 do 7 let věku ve III. a IV. stupni. 

Neméně podstatnou změnou je novela 
zákona o sociálních službách č. 108/2006 
Sb., která umožňuje zvýšení příspěvku na 
péči o 2 000 korun, a to nezaopatřenému 
dítěti od 4 do 7 let věku, kterému náleží 
příspěvek ve stupni III (těžká závislost) 
nebo stupni IV (úplná závislost). Pokud 
však rodině již zvýšení příspěvku na péči 
o 2 000 korun náleží z důvodu nízkých 
příjmů (nižších než dvojnásobek životní-
ho minima rodiny), navýšení se již podru-
hé nepoužije. 

Lucie Marková, Dis., 
 Poradna pro život s postižením Ligy 

vozíčkářů, 
lucie.markova@ligavozic.cz 

Projekt Domov bez bariér 
zdarma vyhledá 

bezbariérové bydlení 
 

Pražská realitní kancelář Ulice Reality 
zprostředkovává prodeje, pronájmy, vý-
kupy nemovitostí i vyplacení exekucí, 
zajišťuje profesionální právní servis vždy 
s advokátní nebo notářskou úschovou. 
Specializuje se na oblast Prahy a Středo-
českého kraje.  

Projekt Domov bez bariér ale zajišťu-
je jako bezplatnou službu na celém 
území ČR, pro všechny zájemce z řad 
tělesně i těžce tělesně postižených. Cílem 
projektu je poskytnout zájemcům kon-
zultaci a vyhledání nemovitosti, včetně 
zprostředkování prodeje jejich stávají-
cího bydlení, právních služeb i zápisů 
na katastrálních úřadech. 

Bezplatné služby,                 
individuální přístup 

V současné době je nabídka nemovi-
tostí na realitním trhu o mnoho větší než 
poptávka, proto se prodávající (většinou 
realitní kanceláře) snaží nabídku poněkud 
„přikrášlit“ a nabízejí nemovitosti jako 
bezbariérové. Skutečnost ale často bývá 
jiná. V lepším případě je dům sice bezba-
riérový, bytová jednotka už ne. Přestavba 
a úpravy bývají komplikované. Podobná 
situace je i s rodinnými domy. Pro tělesně 
postiženého člověka je vyhledání vhodné-
ho bydlení duševně i fyzicky náročné. 
Projekt Domov bez bariér se snaží tyto 
problémy eliminovat a nabízí bezplatně 
tyto služby: 
• bydlení vytipuje na základě požadav-
ků klientů s přihlédnutím k druhu postiže-
ní a zdravotnímu stavu, 
• osobně prověří na místě, zda jsou 
údaje o prodávané nemovitosti správné, 
• zjistí, zda je nemovitost vhodná jako 
bezbariérová, popř. jaké jsou možnosti 
„upravitelnosti“ na bezbariérové bydlení, 
• pořídí foto a video dokumentaci ne-
movitosti i jejího okolí. 

Klient má poté na základě těchto zjiš-
těných skutečností jistotu, že cesta na 
prohlídku jeho nového potencionálního 
domova nebude zklamáním. Projekt se 
snaží soustředit do jednoho místa co nej-
širší nabídku a poptávku s individuálním 
přístupem ke klientům a jejich rodinám.  

Kontakt: Viktor Polášek, Ulice Reali-
ty s.r.o., Dopravní 500, 104 00 Praha, tel.: 
777 555 504 (v případě dotazů stačí poslat 
sms Domov bez bariér, p. Polášek zavolá 
zpět), polasek@ulicereality.cz, 
www.ulicereality.cz. 

Viktor Polášek,  
(red) 


